

老旧小区美丽蝶变

■见习记者 刘净琦

“我刚买的新能源汽车正发愁没地方充电，小区改造后有地方充电了，非常方便。”“我家原来的阳台破损严重，经过修复跟新的一样……”1月5日，记者来到解放南路润泽园小区，居民对改造后的小区称赞不已。

走进润泽园小区，记者看到路面平坦、公共设施完善、车辆停放有序。很难想象，这是一个已经投入使用近40年的老旧小区。记者了解到，该小区改造工程已于2021年年底完工。

“我们小区地势低，雨季时经常积水。改造后，小区不仅宽敞整洁了，还增加了新能源汽车及电瓶车充电桩。为建小区党建活动室和停车棚，润泽园小区原建设单位漯河电缆厂还主动将一间老厂房让



改造后的润泽园小区。(资料图片)

本报记者 杨光 摄

出来。”小区居民张云霞说。

经济技术开发区建设和环境保护局工作人员吕广远告诉记者，他们对该小区重新铺设了雨水管网与污水管网，增设雨污水提升泵站；对于破损老阳台，该拆除的拆除、该加固的加固、该修补的修补；翻新门球场等健身设施，将废弃多年的非机动车库改建为社区服务中心，并配备卫生

间和开水间，丰富居民精神文化生活；安装充电设备，建造休闲花园，整合停车位，建成集党支部办公室、红色代办厅、未成年人和老人活动室为一体的“红色物业”服务中心……如今，润泽园小区成了一个设施完善、管理有序的新型现代化小区。

据了解，我市不少老旧小区建设时间早，普遍存在规划建设标准不高、基础设施陈旧、环境脏乱差等问题，居民要求改造的愿望非常强烈。

“老旧小区改造是改善居民生活环境，提高群众生活质量的重大民生工程，也是提升城市基础设施承载水平，推动城市建设的重要举措。”市住建局工作人员周游说，“改造不仅要‘面子’好看，更要‘里子’好住。”

近年来，我市通过实施重要节点备案制，调整实施主体，强化对改造工作的指导、管理和监督，保证了改造工作的顺利推进。随着老旧小区改造提升的纵深推进，展示服务之美、人文之美、和谐之美的小区成为我市的独特风景线。

截至2021年10月，我市共投资1.96亿元，改造老旧小区129个、455栋楼，改造面积128万平方米，惠及居民11702户。

中国好人、道德模范等录制拜年视频

本报讯(记者 陶小敏)1月10日下午，在市区黄河路中银广场，一场透着年味儿的活动正在有序进行。数名戴着红围巾、拿着红福字的志愿者，依次对着摄像机说出对广大市民的新年祝福。

据了解，在新春佳节来临之际，市委宣传部、市文明办组织全市道德模范、中国好人、优秀志愿者及团队、新时代好少年当中的典型人物，依次录制拜年短视频，为全市人民送上新春祝福。这些优秀典型来自全市多个战线的不同岗位，有公安、教师、环卫工、消防员、农民、学生、城市管理人员、社区工作人员等80余人，将在我市多个有代表性的地点分批次录制。活动旨在进一步弘扬崇尚德向善文明风尚和“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神，以典型为榜样，影响和带动更多社会力量积极参与志愿服务活动，打造漯河“好人之城”“志愿之城”，为创建更高水平全国文明城市贡献更多力量。

视频拍摄制作完成后，将在春节期间通过“学习强国”平台、漯河文明网、文明漯河视频号、漯河日报视频号、漯河广播电视台新闻栏目、漯河电视台新闻栏目等平台播放。

杨海洋：公益路上无怨无悔

■本报记者 朱红

如公民德行的阳光，为人际关系注入正能量，为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别，就是人与人的交往突破了血缘地域的限制，构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

杨海洋就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

今年43岁的杨海洋是黄河广场时光印象怀旧主题旅馆负责人。工作之余，他热衷于公益事业。

2016年5月，杨海洋在旅馆前台的位置设立了一个募捐箱，员工和客人都可以捐款。目前已募集到近4000元，全部用到公益事业上。

杨海洋第一次做公益是给源汇区空家郭镇一个患白血病的女孩捐款100元。在给一位贫困大学生募捐到1000元后，杨海洋认识到，身边有很多需要帮助的弱势群体，自己一定要走公益的道路，帮助更多的人。

2017年9月，一个偶然的的机会，杨海洋加入漯河公益志愿者团队，感觉自己终于找到了一个公益组织，做善事有了方向。从此，他利用节假日参加该团队组织的所有的公益活动。4年来一直默默付出，每次都自掏腰包加油，义务当司机，开车奔走在志愿服务一线，成为漯河公益志愿者团队的骨干力量。

2018年，在周口寻找抗战老兵时，路过一个涵洞。当时刚下过雨，涵洞地势又低，杨海洋的车被淹。经过大家一番努力，车才驶出了涵洞。

漯河公益志愿者团队负责人说：“关爱抗战老兵志愿服务活动得以顺利进行，离不开海洋的辛苦付出。”

从2017年开始，杨海洋每年都参加漯河日报社举办的“暖冬行动”，给困难群众送去温暖。

“在公益的道路上，我会一直走下去。”杨海洋说。

践行社会主义核心价值观·友善

教师用地理知识写寄语

■本报记者 杨旭

“还记得地图三要素吗？没错，方向、比例尺、图例和注记。一幅地图如果没有方向，就难以发挥作用，而人生缺乏目标，就容易受外界干扰。”“极地地区有神奇的极光，但想看到这样美好的事物，需要忍受严寒。人生更是如此。”……1月11日，在市实验中学，记者看到八年级教师张冲正在写全班56名学生的期末寄语。但和大多数教师不同，她为学生写的寄语蕴含地理学科知识。

每学期末，教师都要为学生写寄语。两星期前，张冲就开始思考寄语内容。由于是地理老师，张冲便想将所授知识融入寄语，希望学生能从中感受到地理学科的魅力，并帮助他们明确进一步努力的方向，也让家长了解孩子在校表现。“这是与学生的一次有趣沟通。”张冲说，这对自己来说也是一次教学水平的自我检验。

虽然还没有进行期末考试，但个别学生已经在办公室提前看到了班主任为自己写的寄语。“老师说我的内心像贝加尔湖的湖水一样清澈。贝加尔湖是世界上最深的湖。老师希望我的内心也像它一样有容乃大。我要把它贴在家里，时刻提醒自己做一个心胸宽广的人。”学生王奕文说。

看望5户贫困居民

■本报记者 朱红

1月10日下午，漯河日报社“暖冬行动”小组与志愿者们带着米面油等物品，到郾城区井冈山社区看望了5户贫困居民。

贾东航正在上高中，父亲去世，母亲离家下落不明，他和70多岁的奶奶相依为命。朱凤美患有肾病，经常吃药，没有劳动能力。袁梅菊的丈夫二级残疾，不能站立。袁梅菊要照顾丈夫，无法工作。

志愿者们把物资一一分发给他们，他们非常感激。



最美的跪姿



杨艳跪在地上为小朋友进行核酸采样。

资料图片

方便蹲下，杨艳便跪在地上与孩子沟通，让孩子配合采样工作。她跪地采样的照片被群众抓拍后上传到网络空间，于是，便有了网络上盛传的“最美跪姿”。

然而，了解杨艳的人都说，她做出“跪地采样”的举动并不让人意外。从医15年来，她都任劳任怨、默默奉献。因为她家离医院只有几分钟的路程，她主动

没有回过老家。每年春节过后，医院的病人都会大幅增加，部分患者排队检查会排到一周之后。每当看到病人无助和焦急的眼神，杨艳都会主动提出加班申请。“我早上早来一会儿，晚上晚走一会儿，每天就能多检查几个病人，让病人早点拿到结果。”杨艳说，这是她作为医务工作者的职责。

“嗡嗡嗡……”透过隔离玻璃，市六院核磁共振检查室传来一阵阵有节奏的仪器工作声。一名患者从扫描仓内缓缓移出，杨艳立即走过去扶起患者。记者探访杨艳平日工作的地方时，她正忙着组织患者排队、叫号，给患者做核磁共振，看片子、写报告，这些都是她的日常工作。2021年，她为6063个病人做了核磁共振，看了7000多张胶片。“影像科医生，通常没有什么惊天动地的举动，都是琐碎的日常工作。”杨艳说，因为工作相对枯燥，“守得住清贫，耐得住寂寞”是她们的必备心态。

在做好本职工作的同时，杨艳还发挥党员先锋模范作用，积极参加无偿献血、环境清洁、“三无”小区疫情防控值守、院内患者引导等各项志愿服务活动。在平凡的岗位上勇于担当，乐于奉献，杨艳收获了医院先进工作者、优秀共产党员、漯河市“十佳市民”等荣誉称号。

“穿上这身白衣，就是身披责任和使命！”杨艳说，她要用实际行动践行医者担当和共产党员初心，为守护人民群众身体健康贡献力量。

申请做24小时待命人员。只要科室有需要，不论任何时候，杨艳总是随叫随到。工作至今，她每年春节都参与医院值班，

2021感动我们的身影

赵玉廷：以校为家 用心守护



■文/本报记者 张玲玲
图/本报记者 焦海洋

今年83岁的赵玉廷是临颖一高原副校长兼后勤主任。1998年退休后，赵玉廷并没有闲下来，而是通过返聘回到学校。多年来，他退休不退志，坚持以校为家，持续发挥余热，以强烈的事业心和责任感，致力于学校教育教学管理工作。1月7日，记者采访了赵玉廷。

当天早上6点50分，赵玉廷从家出发，骑着电动车赶往临颖一高新校区。20分钟后，赵玉廷抵达学校，开始一天的工作。3栋教学楼，每栋5层，赵玉廷每天要逐层逐教室地检查纪律。这对于心脏得了两个支架的八旬老人来说，是一件颇费体力的事情。然而，赵玉廷每天都在坚持。

“累了就休息一下，看着熟悉的校园，认真教学、学习的师生，我不觉得累。”赵玉廷说，“年轻时每天都待

在学校，已经习惯了在学校的日子，如果哪天不去学校，心里反而感觉空落落的。”

手表和哨子是赵玉廷随身携带的物品。在每堂课前5分钟，赵玉廷都要吹哨子，提醒师生做好上课准备。上午第三节课上完后，赵玉廷匆匆赶回家吃饭，中午12点20分又回到学校。这样的生活节奏，赵玉廷已经保持了多年。

多年来，不管是严寒还是酷暑，只要师生在校，就能看到赵玉廷在校园巡查的身影。赵玉廷的办公室早已成了师生们的心理咨询答疑点、生活用品服务部、家长办事咨询处。如今，他的一些学生已成了学校老师，师生们都尊重

他。他说他走在校园里，感觉很欣慰、很踏实。

20多年来，赵玉廷用责任和大爱书写了精彩的晚年，深深地感动着每个人。



扫描二维码了解更多信息

十佳市民风采 (2021年10月份) 平民英雄

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



创业路与柳江路交叉口，交通信号灯不亮。



文化路与湘江西路交叉口向北约30米路西，垃圾无人清理。



祁山路与淞江路交叉口附近，交通护栏倒地。



柳江路与湘江西路交叉口向西约20米路北，共享单车乱停放。